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I89B. Stockholm , W ansölinä tryckeri, 1895.

fW sk a  kFisens män

Stang Steen
se ut så här.

Den förstnämde är för närvarande afskedssökande statsminister, med —  lust 
att sitta kvar »så länge» till dess att värkliga hinder möta för regeringen att 
regera. Delta enligt statsrådets härom dagen vid sammanträde fattade beslut.

Mannen nutnro två är före detta statsminister, heter Steen, är rektor »till 
profession», vänsterledare i praktiken samt stortingsman. Det är till honom 
konungen ej vill vända sig för bildande af ny ministär. Rektor Steen är en 
man, som ej vet af några hinder — och som just icke häller känner till några 
skrupler. Hans bevingade uttryck: »vi skola använda alla lagliga medel förvår 
sak, och d ärefter ...»  —  de utgöra, om vi så få säga, hans etikett.

Nielsen
Numro tre är stortingspresidenten Sivert Nielsen, liksom Steen afgjord vän­

sterman.
Hans senaste »synd» mot det majestätiska non possumusprogrammet bestoc 

däri, att han inte klubbade ned stortingsman Rinde, då denne härom sistens i
stortinget yttrade att norska härens högsta kommando fördes af en främmande 
man från ett främmande land, hvilken synd, som bekant, på visst håll togs såsom 
svepskäl för uraktlåtenhet att i fråga om bildande af ny ministär påkalla person­
ligheter från stortingsmajoriteten.

Dessa tre äro för ögonblicket märkesmännen i den norska politiken. Och 
vi ha därför ansett dem förtjäna att i vår tidning »ritas at».

'Rebecka, vid brunnen.»
(Scen från ratteukiosken.)

Q m ’ sim® man »vid näsan

; gfHart: Hvarför har Ni, som är så vacker, ett så fult
namn, fröken Rebecka?

Hon: Därför att jag vattnar kamelerna.

Minnesgod.

( Ji

Kinfih.
Se’n ormeu uti paradiset 
Kom människan att öppet se 
Sin nakenhet — hon jäm t med riset 
H ar tuktats uti väl och ve.

Att vara pryd i alla väder 
Blef hennes heligaste plikt,
Men när hon skjorta fått och kläder, 
Fick hon ock reumatism och gikt.

_ lustgård fick hon mer ej larfva,
Hon måste hålla sig med rum,
Fick lof att skjortan ofta skarfva 
Allt som den nöttes tum för tum.

Det där blef tråkigt dock i längden, 
Hon måste hafva tidsfördrif:
Man gaf oss taflor hela mängden — 
Då blef i luckan annat lif.

Den gamle Adam, röd i synen,
Lät höra nu sin bränvinsbas.
Han rynkade på ögonbrynen 
Och lagen för oss andra las:

»Det här kan ej få fritt passera:
Man målar oss i nakenhet.
Nej pass, komplett vi refusera 
H var kludder, som ej bättre vet.

Vi hafva kläder nu och moder 
Och modejournaler från Paris,
Vi hafva frack med sidenfoder 
Och längre in vi ha chemise’.

Det gudlöst är att så genera,
Vi gå ej mer i paradis;
Det är a tt slägtet depravera 
Och skada det på alla vis.»

»Det där va riktigt tänkt,» sa’ hopen. 
Men invid paradisets port 
Sad gamle Petrus litet snopen:
»Den där kan riktigt prata 1. . . tl»

Eleazar,

kan liten fru på tusen vis. 
Men sker det så, som ofvan, 
metoden bör få — pris.
Ty då vet stackarn a f  et 
och kan, om han har mod, 
med lika gälda lika, 
tills sämjan går i blodl

i*

Hon: Kommer du ihåg, Adolf, att det var i detta
rum pappa öfverraskade oss, då du kysste mig första 
gången?

Han: A ck ja . . . har han ännu kvar käppeK med
silf verknappen?

Han: Hvad man ändå känner sig fri uti naturens
sköte!

Hon: Ja visst! N i bordo till och med vara — friare.

I  restauranten.

Kyparen: Gästen därborta har slukat 
allt bröd, jag framsatt.

Värden: Han är utan tvifvel agrar, och 
vill drifva upp spanmålspriserna.

het för våra sträfvanden. Med ljus och 
värme, upplysning och själtförtröstan 
skola egoismens och guldets makter 
stäckas

!Så kom då ändtligen vårsolen och 
strödde sitt guld. Buketter af sippor 
med hoppets blå färg räcktes dig i gat­
hörnen och du fick visshet om, att den 
fria naturen vaknat ur sin dvala och 
höll på att kläda sig i splitter ny vår­
toalett. Och därmed kände äfven du 
ditt sinne ej längre så bundet. Det 
aldrig helt bortdöende hoppet vaknade 
i likhet med naturen till nytt lif. Hop­
pet om bättre tider, hoppet om frihet. 
Det hoppet skall aldrig dö. Det skall 
gro, om än i det tysta, och skall en 
gång liksom den knoppande våren 
komma till blomning i värme och ljus.

Och fastän sluten än i knopp, 
Skall folkets sak gå fram.
Och friheten skall spira opp 
Som skott ur murken stam.

Så ofta vårens andedräkt 
Ger marken lif och färg,
Skall frihetsfanan svaja käckt 
I dal, på slätt och bärg.

Och upp till maktens tinnar än 
En röst skall ofta gå,
Som tvingar folkets styresmän 
Att folkets sak förstå.

På stenig grund, i fattigdom,
Band friheten sin rot,
Och därför när den gått i blom, 
Tar folket frukten mot.

Så låt oss fira vårens fäst 
Och tro på frihet än —
Kanske den vuxit till härnäst,
När — det blir vår igen.

Eleazar

Som en tanke
ser det ut, att Man i dagarne till 
present från en utländsk krigsman får 
en —  större sköldpadda.

Som man vet, har sköldpaddan långa 
smala ben, dito hals och dito hufvud 
men hör till djurvärldens sengåvgare; 
hon kommer inte fort och har värkligen 
svårt att följa med sin tid! Råkar hon 
ut för någon fara, så hväser hon sakta 
(det är hennes sätt att uttala sin maje­
stätiska ovilja för de rabulister, hvilka ej 
böja sig för hennes höghet) och därpå 
drar hon in både sina smala ben och 
sitt smala hufvud under sköldarne, och 
har därmed —  tagit råd af sina hemliga 
utskott; detta är hennes oskyldiga rap- 
pekaljeri och försvarspolitik.

För rasten är hon ett särdeles fred­
ligt djur, som hvarken super sig full 
eller pratar i nattmössan eller söker 
sträcka ut tårna längre än huden tillåter!

»Gack till myran, se på hennes seder 
och lär», säger Syrack; —  den engelske 
paddpresentaren tycks vilja säga:

— titta på sköldpaddan och lär!

Oåp!
Ja, gudskelof att det blef vår igen!
Jag trodde knappast, att det skulle 

ljusna mera. Så hopplöst, ödsligt, mörkt 
och kallt föreföll mig det mänskliga 
eländets vinteride. Kalla, mulna och 
dystra gingo dagarna. Slit och släp 
från morgon till kväll i värkstaden, på 
fabriken, ute i hvimlet på gator och 
torg, hemma i det fördoldas bittra kamp 
för tillvaron. Eller ock grubblande 
ovärksamhet i arbetslöshetens oförvål- 
lade olycka. .

Hvarför utföllo ödets lotter så ojämt 
ur lyckans rullande, ihåliga tombola? 
Hvarför skola till och med de växlande 
årstiderna hafva inflytande på fattig­
mans tillvaro? Liksom icke ändå till­
räckligt många makter drefve spelet 
om hans vara eller icke vara!

Stränga herrar råda ej länge. Och 
dock dröjde det länge nog, innan gross- 
handlar Vinter kom på obestånd. Han 
var en dålig arbetsgifvare. Det lilla 
arbete, som stod att få, aflönades tarfligt, 
under det han samtidigt behagade före- 
skrifva kostsamma lefnadsbehof. Ved, 
koks och lysolja, värme och ljus tvang 
han sina arbetare att anse höra till lif- 
vets nödtorft. Och däri hade han rätt.

Vi behöfva »ljus, mera ljus», för att 
hålla de mörka dystra tankarna borta, 
då de under vårt arbete tynga ned vårt 
missmodiga sinne. Värme måste vi 
hafva, när vi möta köld och likgiltig-

Bara kluddmålare!

»Kapten, en man öfver bord!»
»Ingen olycka. Han var bara kludd­

målare». —

Fjärran han dröjer.

(En framtidsbild för äkta m än, som m öjligen  
m ycket snart blir värklig.)

Det dagae ren - - - åh, vänta bara! 
Han skall nog få för första maj!

Sen skall han nog en tid få spara, 
Förrn han härnäst går ut på svaj.

En v igsel i fjärran västern . »Om det
här finns någon», sade den officierande 
prästen, »som har att anföra något jäf 
mot denne mans och denna kvinnas äk­
tenskapliga förening, så må han säga 
ifrån !»

Vid dessa ord lade brudgummen ett 
par väldiga revolvrar framför sig på bor­
det, hvarefter ceremonien fortgick obe- 
hindrad.

General AnnenkOV, den ryske million- 
försnillaren, påstås skola slippa unda' 
med »en sträng tillrättavisning» af tsar*-



”Bortå bra, hemma bäst-

m sm w m
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^ » N .å , | min|gosse,®liurJJharJdet| smakat 
dig hosjjoas», tillfrågades lille Karl, som 
fått följa med sina föräldrar på middag.

»Åh ja», blef det uppriktiga svaret, 
»många gånger är det inte bättre hos 
oss, men mer ges det alltid.»

Monarkernas ägodelar,
1 allmänhet håller man nog före, att 

då någon blir konung, han i och med 
detsamma kommer i den lyckligaste ställ­
ning en dödlig kan uppnå. Utan tvifvel 
har deras kall ur flera synpunkter sina 
obehag, men dessa uppvägas till fullo 
af de förmåner, som medfölja ett oin­
skränkt njutande af oerhörda rikedomar. 
Då tronföljden under flera århundraden 
varit inom samma familj, hvilket vanli­
gen är fallet, ha ättlingarne att glädja 
sig åt de skatter, deras förfäder under 
seklernas lopp samlat.

Det är knappast möjligt för någon, 
ej ens den ifrågavarande fursten själf, 
att göra sig en noggrann föreställning 
om totalvärdet af hans ägodelar i guld, 
silfver, ädelstenar och konstvärk. Många 
af deras tillhörigheter ha jämte sitt vär­
de i och för sig äfven ett annat — 
kuriositetens värde, och det är intet 
tvifvel, att om någon omständighet gör, 
att de kungliga skattkamrarnes innehåll 
kommer under klubban, de skulle be­
tinga betydligt mera, än de i själfva 
värk et kosta.

Följande artikel i den engelska tid­
skriften »Tit-Bits» lämnar högst inträs- 
santa uppgifter i detta ämne.

Engelska drottningens olika samlingar 
af kinesiskt porslin, uppstälda i hennes 
olika palats, värderas till cirka 7,200,000 
kr. En Sévres desert-servis, som finnes 
i Windsor, är värd 1,800.000 kr., i 
■ jucki1" ' inmpalatset har drottningen sex 
b», ros-vaser, uppskattade till 540,000 
kr. Mänga olika värden ha åsatts de 
ädelstenar, som finnas i den britiska 
kronan, hvilken är den vackraste af 
världens alla regalier. En tillförlitlig 
värderingsman har uppskattat dem till
5,400,000 kronor. Kungens af Portugal 
kronjuveler gå dock upp till 21,600,000 
kr. Denne monark har dessutom dia­
manter, värda mer än 36,000,000 kr.

Käjsarinnan af Österrike har en väldig 
samling toalettprydnader, värda minst
90,000,000 floriner, ensamt pärlorna belö­
pande sigtill5,400,000floriner. Hon nöjer 
sig vanligen med dessa, men då hon någon 
gång använder statsjuvelerna måste hon 
aflämna ett kvitto, att hon mottagit dem 
i oskadadt skick.

I  Ryssland bär tsarinnan alltid kro­
nan vid fästliga tillfällen. I  den härtill 
hörande skruden är hon en utomordent­
ligt lysande uppenbarelse. Ensamt kro­
nan är värd 27,000,000 kr. och tsarens 
krona är mycket dyrare. I  Vinterpa­
latset i Petersburg finnes en stor sal 
fullproppad med diamanter, pärlor och 
andra smycken, hvilka stå till tsarinnans 
disposition.

Tsaren har väl ett dussin palats, alla 
inredda med sagolik prakt. Det kost­
baraste är antagligen Tsarskoe Selo, 
strax utanför Petersburg och som bygts 
af Katarina den stora. Väggarne voro 
ursprungligen klädda med guld, men då 
detta slutligen började falla af här och 
där, befalde Katarina, att de skulle må­
las med gul färg. E n spekulativ ryss 
bjöd drottningen 1,800,000 kr. för att 
skrapa af och smälta ned gnidet Han 
fick umgälla sin djärfhet med flera års 
fängelse. E tt rum finnes i palatset, som 
kallas Lapis lazuli-rummet, hvars golf 
är förfärdigadt af ebenholts med perlemor- 
inläggningar. Där finnes äfven ett am- 
bra-rum med väggar af finaste ambra, 
uthugget i vackra ornament. Väggar 
och tak i ett audiensrum äro klädda 
med sköldpaddskal. Andra rum äro 
hållna i elfenben, bambu och brons. 
Af de 500 gemaken äro balsalen och 
matsalen mäst luxuösa. Den förra upp­
tager en yta af nära ett tunnland, och 
i den senare äro väggar och tak öfver- 
klädda med guld.

Men Kremlin innehåller de största 
skatterna af alla tsarens palats. Där ha 
alla tsarer blifvit krönta — och i skatt­
kammaren finnas deras dyrbara troner, 
stora samlingar af historiska juveler och 
kronjuvelerna. Där ser man bassiner 
af guld och spelbord af gediget silfver. 
De svindlande skatter, som inrymmas i 
detta palats, värderas lågt till 2,160,000,000 
kronor.

Det har påståtts, att af det guld, som 
är i de medaljer, kädjor och kärl, hvilka 
förvaras i Vatikanen, skulle kunna myn- 
;as mera pänningar än som för närva-

nde äro i omlopp i hela Europa, 
furu omsorgsfullt förvarade de euro­

peiska monarkernas skatter än äro, kän­
ner man dock mera om dem än om de 
orientaliska potentaternas, hvilka äro 
lika väl skyddade för nyfikna blickar 
som deras harem. De tå västerländska 
resenärer, som tiOåtits att uppfånga en 
skymt af dem, ha känt sig som försatta 
till något af »Tusen och en natts» sago- 
palats.

I  sultanens skattkammare i Konstan- 
tinopel finnas diamanter, slipade och 
oslipade, tillräckligt för att fylla en 
skäppa. Pärlor och ädelstenar fylla ota­
liga skålar af gediget guld. Divanerna 
äro klädda med guldbrokad ocb öfver- 
sållade med pärlor. Den vagga, i hvil­
ken ett halft dussin sultaner sofvit i sin 
barndom, är af rent guld och besatt med 
pärlor, diamanter och rubiner.

Shahen af Persien är också ea, som 
förstått att samla skatter. Han säges 
till och med stå utan like, hvad ett bar- 
barbariskt öfverflöd af kostbara ädelste­
nar och metaller beträffar. Af de myc­
ket få européer, som det förunnats att 
taga shahens skattkammare i skärskå­
dande, har mr Bishop, den bekante forsk­
ningsresanden lämnat den fullständigaste 
skildringen af dess innebåll.

Själfva rummet, säger han, är smak 
fullt inredt, med mosaikgolf och dyr­
bara träslag. Rundt omkring i det 
samma äro i största oordning strödda 
pärlor, diamanter, rubiner, smaragder, 
safirer och skålar af rent guld, rust­
ningar med infattade ädelstenar, guld­
sköldar med diamanter och rubiner, 
kronor, kedjor, utsökta emaljarbeten af 
hög ålder och prydnadssaker af finaste 
indisk och persisk tillvärkning. En stor 
glaskista är mer än till hälften fyld af 
de skönaste pärlor af alla storlekar. 
Det egendomligaste föremålet är en stor 
jordklob af guld, 25 tum i diameter. 
Ekvatorn är besatt med stora diamanter, 
och ländernas gränslinier betecknas med 
rubiner, med undantag af Persien, som 
är i diamanter, medan oceanerna utgö- 
res af smaragder. Ofver 50,000 ädel­
stenar ha användts till denna glob, och 
värdet af densamma uppgår till 18 mil­
lioner kr.

I  konungens af Siam palats finnas i 
tronrummet alléer af gyllene träd och 
gyllene buskar med grenar och blad af 
renaste guld.

Qaekwaren af Baroda är en annan af 
österlandets potentater, som förfogar 
öfver oerhörda under många generatio­
ner hopade skatter. Bland annat äger 
han ett präktigt diadem af 500 diaman­
ter, af hvilka några äro så stora som 
valnötter.

En pendant härtill är den historiska 
»Söderns stjärna», den största diamant, 
som någonsin påträffats i Nya världen 
och som hittades af en negerslaf i Bra­
siliens grufvor. Den utgjorde en gång 
den dyrbaraste af de franska kronjuve­
lerna.

N otiser.
F o r s e r u m s  b o b in fa h H k  vid

Jönköping nedbrann i m åndags. 500 
arbetare blefvo sysslolösa.

A r b e ta r e fö r s ä k r in g s f  r å g a n
behandlades af riksdagen i lördags. 
K am rarne stannade i olika beslut, men 
möjligen jäm kar m an ihop en skrif- 
velse till regeringen om — en ny ar- 
betarekomité.

»Folkpartiet» bildades i m åndags 
afton af ett 40-tal riksdagsm än från  
andra kam m aren.

Skam ligt. Lilla  Alm a har gjort nå­
got hyss och shall f å  en risbastu a f  sin 
pappa.

A lm a : — Men pappa d å ! H ur han 
man vilja misshandla ett värnlöst fru n ­
timmer ?

En m ärkvärdig ö. Hen gamle sheppa- 
ren berättar:

— E n  dag under seglats i  Stilla haf- 
vet fingo vi se en ö, som var alldeles 
röd a f  humrar . . .

— Nej, hör nu, humrar äro inte röda, 
fö rrä n  de hohas!

— Naturligtvis inte, men det här var 
en vulhanish ö med hohande springhällor.

I  andra tankar.

:tDet m p p å f l *1

ä

f / i  I T ,  Strängt bevakas lilla skatten 
A f  sin hära mor\
Ofta fins det grumligt vatten. 
H är man jninst det tror.

Ach, den moderliga vakten 
Hjälpe)' ej ändå:
E r  fö r  skalkar noga akten 
Llickor, fiickor små. ___

Åttatimmarsdagen.
En insändare skref härom sistens till 

oss och varnade för anslutning till sträf- 
vandena för åtta timmars arbetsdag. 
Hans uppsats är för lång att införa, 
men —- då vi ej vilja alldeles under­
trycka ens deras åsigter som vi ej i allo 
gilla, så anse vi oss böra inleda denna 
vår artikel med ett återgifvande af in­
sändarens hufvudtankegång. Den var 
denna:

Attatimmarsdanen kunde vara gagnelig 
för den händelse att

för det första dess genomförande läte 
sig värkställa, hvilket emellertid ej är 
möjligt, om ej halfva det nuvarande 
arbetsområdei (det där naturen själf 
reglerar arbetstiden) skulle läggas öde, 

för det andra det vor i möjligt att å 
ena sidan bringa alla individer till ar­
bete och å andra sidan frambringa lika 
mycket och lika godt arbete af alla på 
lika lång tid samt

för det tredje den fritid, som vunnes 
genom arbetstidens minskning, blefve 
använd annorledes än till superi och 
moralisk förstöring, — för att nu inte 
tala om möjligheten att göra arbetslönen 
tillräcklig för betäckande af lefnadsbe- 
hofven.

Detta är, i korthet, det bliga .4aIeM 
mentng. Och den är ju inte sä 
tydlig, — kanske i vissa punkter iC- 
häller att endast le åt. Så t. ex. i fråga 
om »det område, där naturen själf regle­
rar arbetstiden», nämligen jordbruket. 
Där fins det faktiskt tider och dagar, 
då man ej utan värklig och allmän skada 
kan inskränka på arbetstiden, tillfällen 
då man behöfde arbeta 29 timmar om 
dagen, i fall detta läte sig göra, —• 
men det fins andra årstider, då arbetet 
kan göras undan på vida mindre än 8 
timmars arbetsdag. Likaså fins det y r­
ken som helt enkelt icke skulle kunna 
vidare idkas, om hvarje undantag från 
åttatimmarsregeln förbjödes.

Och vidare torde det kunna sättas 
starkt i fråga om inte den farhågan är 
berättigad att längre frihet från arbete biet 
allenast en längre tid åt superi, kroglif 
och förstörelse. Tyvärr kunna icke 
häller vi värja oss från den tanken, att 
i många fall skulle detta bli enda fruk­
ten af reformen.

Men dylikt oaktadtl Det torde ej 
finnas mer än en mening — bos tän­
kande folk — därom, att i alla de y r­
ken och arbeten, där det låter sig göra 
att genomdrifva åttatimmarsdagen, där 
bör den genomdrifvas och alla parter 
skola i längden vinna på reformen. Att 
vinsten blir i högre grad märkbar genast, 
det kan nog hända att man ej upp­
täcker. Men — hvilken reform var det 
som visade sina fullaste och bästa fruk­
ter med detsamma den genomfördes?

»Tack för hjälp em!

E tt  mindre vauligt uppseende väckte 
härom dagen en brudvigsel. P å  prästens 
fråga till b rudgum m en,,  »om han ville 
hafva denna  N. N. till sin  äk ta  maka,» 
gaf denne, som är advokat och mycket 
distrait,  de t öfverraskande svare t:  »jag
anhåller om fjorton dagars ans tånd  för 
svaromåls afgifvande». B äst man tycker det går bra, 

F år man kalldusch bada.
Hå är godt att vänner ha.\ 
Vänner, som bli glada.

Bland myriader stjärnor.
Människoanden n äk ta r  aldrig  fullt fa t ta  

världsalltets  u ts t räckning , rym dens  o ä n d ­
lighet; m en några  siffror och jämförelser 
k u n n a  dock läm na en relativ  f ram stä ll­
ning därom.

Hvem k an  fullt k lart fa t ta  ens jo r ­
dens s torlek? Om m an stiger h ö g tu p p  
i et t  vanlig t kyrk torn  och blickar om­
kring sig, så ser m an en ganska  stor 
y ta ;  men jordens y ta  ä r  om kring  900,000 
gånger större än  ett så d an t  landskap.

Och dock är  jorden försvinnande liten 
i jämförelse med oräkneliga an d ra  h im la­
kroppar. En af vårt solsystems planeter 
ä r  1,400 gånger  större än  jorden, 500 
him lakroppar af jo rdens storlek, l a g t a  i 
plan, skulle ledigt rym m as inom Satur- 
n u s ’ y t te rs ta  ring, och solen skulle inom 
sin y ta  kunna  förvara ej m indre  än
1.300.000 jordklot.

Hela vår t  solsystem är en obetydlig 
droppe i rym dens  ocean. En kanonkula, 
som flöge oafbru te t med sin störs ta  h a ­
stighet,  skulle behöfva 4,000,000 år för 
a t t  från jorden nå den närm as te  lix- 
st j ä r n a n ; och m an vet ju , a t t  det finnes 
himlakroppar, som äro m ins t  1 ,000 g ån ­
ger större än  vår  sol.

Ej nog med a t t  de tusenta ls  s t jä rnor  
eller solar, som vi se med blotta ögat, 
följas hvar  och en af tusen ta ls  planeter, 
som rulla  om kring  dem liksom vår jord 
kring solen; solar rulla kring solsystem 

mångdubblEt »ystcr,)^ alla i kompli­
cerad rörelse. Somliga röra sig lätom 
oss säga 20,000 mil i t im m en  och be­
höfva dock kanske 1,500 år  för e t t  enda 
omlopp.

Och alla de tallösa stjärnor, som vi 
kunna  se med blotta ögat, äro dock med 
alla sina draban ter  b lott en r inga h a n d ­
full i förhållande till de t  hela.

V in te rga tan  beräknas innehålla  om- 
krin 20 ,000  s t järnor,  hvar och en a n ­
tagligen följd af e t t  s to rt  antal d raban ­
ter.

Längre bor t  från  oss ligga åtskilliga 
tusen  nebulosor, hvilka teleskopen 
visa vara oerhörda sam lingar  af s t jä r ­
nor. De hittills upp täck ta  nebulosorna 
ku n n a  beräknas bestå af ti l lsam m ans
40 .000  millioner stjärnor, och ti l lsam ­
m ans med d raban terna  tros de nog 
ku n n a  ry m m a et t  par  billioner —
2.000 .000 .000 .000 , —  himlakroppar.

Vi k u n n a  icke fa t ta  hvarken de t ta  tal
eller, än mindre , de a fs tånd , som dessa 
sam lingar  representera.  Om vi an taga ,  
a t t  h v ar td e ra  af dessa klot behötde en 
m inu t  för a t t  passera förbi vår g ran­
skande blick, skulle vi icke h inna af- 
s luta vår g ranskn ing  på m indre  än  öfver
3.000 .000  år.

Ännu längre bort finnas nebulosor, 
hvilka ej ens af de s ta rkas te  te le­
skop upplösas i s t jä rn o r ;  somliga b eräk ­
nas v ara  60,000  millioner gånger större 
än solen. Ja ,  nebulosan  i Orions 
konstellation har  u ppska t ta ts  vara
2 .200 .000 .000 .000 .000 .000  gånger större 
än  solen 1

För a t t  nu  ta la  om den hastighet,  
hvarm ed him lakropparna röra sig, så 
finnas t. ex. sådana, som äro tusen  
gånger större än vår  sol och dock slun­
gas f ram åt  m ed en fa r t  af  500 mil i 
tim men. F ixstjärnor tyckas ju  s tå  stilla, 
och likväl röra de sig m ed ofattbar 
snabbhet.  S t jä rnan  61 Cygni t  ex. till- 
ryggaläger m er än  550,000,000 mil om 
året, ungefär  en mil på  en tiondels se- 
knnd.

Är det troligt, a t t  bland dessa m yria­
der s tjärnor vår  jord  skulle v ara  den 
enda, som är bebodd af lefvande v a­
relser ?

Tanken  svindlar redan, n ä r  man sö­
ker fa t ta  en värld, som inneslu ter  ett 
par billioner h im lakroppar; och dock äro 
dessa två billioner s tjärnor i förhållande 
till världsa lte t  antagligen endast  såsom 
en enda liten droppe till hela den om ät­
liga oceanen.

c r .  h .)

Sjung vårens lof, du skogens m untra bäck,
N är fram du ilar genom näjd så täck!
Sjung u t din längtan och din fröjd ined schwung 

Sjung, sjung!

Sjung vårens lof, du kvällens vind så sval!
Och när du smyger genom skog och dal,
Såväl som öfver hedens späda ljung,

Sjung, sjung!

Du blomma blå, på vakt vid Floras hof,
Kväd på d ilt stumma språk ett vårens lof!
Du veka trast, du skogens sångarkung,

Sjung, sjung!

Sjung vårens lof, du lärka i det blå,
Ty när du fri och lycklig drillar så,
Då byter sig i glädje sorg så tung.

Sjung, sjung!

Sjung vårens lof, du barn af Adams släkt!
Kläd nu din själ i glädjens blomsterdräkt.
Om rik, om arm, om gammal eller ung,

Sjung, sjung!

M. L. T . Uranns.

M å le t

Också en orsak. —  H ur s tå r  det till 
med er h u s t ru ?

—-  Ja g  vet iute.
—  H vad  säger n i?
—  Ja g  har  inte se t t  hennes ansikte 

på tio år.
—  H u r  så ?
—  Jo  hon sm inkar sig.

j ||X  »Vet du vägen, vet du  m ålet?»  
J. »Jo, jag  tro r  ny-nycke lhå le t .»

Folkpartiet.
Det värkar m er äu  komiskt att se 

den förskräckelse, som p å  vissa håll 
uppenbart r  sig, så snart det ens blir 
tal om, att de frisinnade i landet skulle 
söka organisera sig.

Med påpekaude af detta faktum  
fram håller en ärad  landtsortstidning, 
att, när representanterna för de tjugo 
frisinnade landsortstidningarna vid sitt 
sam m anträde i hufvudstadeu, uttalade 
sig för bildandet af ett frisinuadt folk­
parti, kunde de svårligen dröm m a om, 
att detta uttalande skulle en så kraftig 
värkan åstadkom m a som sedan visat 
sig vara fallet. Med en energi, som 
om det gällt a tt få Jerikos m urar att 
ramla, satte hela den korservativa präs- 
sen på en gång i m ed ett anskri, där 
m an m idt under vrålet m ärkte ånge­
sten ocb bjärtk lappningen. E n  ocb 
annan  af dem, som ville vara allra fi­
nast i sin politik, begynte med att 
bagatellisera hela tillställningen, m en 
föll snart u r tonen ocb instäm de i den 
unisona körens furioso fram slungade 
om kväde: De vilja fördärfva den sven­
ska m odernäringen ocb utsvälta dess 
idkare. Stenen dem ocb låten under 
inga om ständigheter förmå eder att 
prenum erera på eller annonsera i de­
ras tidningar!

Och m edan de ännu skreko söm allra 
värst, kom underrättelsen, a tt m an inom 
riksdagen värkligen börjat vidtaga å t­
gärder för att där börsam m a den libe­
rala prässens uppm aning och sam la de 
förskingrade, som känna sig styfmo- 
derligt behandlade i det nyupprättade 
landtm annapartistiska hem m et. Om 
något skulle kunna vara ägnadt att 
visa det gam la landtm annapartiets 
grundligt lurade m edlem m ar, hvilket 
godt handtag de genom sam m anslag­
ningen gifvit alla de sträfvanden, som 
de lofvat sina valm än att motarbeta, 
så borde det väl vara den lätt genom- 
skådliga förskräckelse, som visar sig i 
reaktionens läger, så snart det rycker 
i partibanden. Det är ganska visst, 
a tt åtskilliga, hvilkas frisinne är utan 
vank eller svek, gingo med på åter­
föreningen i den barnsliga förhoppnin­
gen a tt kunna återuppväcka den gamla 
goda andan från landtm annapartiets

1 Maj
»ii

Världen rundt demonstreras denna dag af ar- 
betareklassen för a r V D o t a -
tid , Ixögre lö n , m an slx .iie£t 
x-fvttigrliotox-!

S to c k h o lm s  a r h e ta r e
sam las v id  In d u strip a latset k l .  2  e .  n i. for alt 
därifrån k l. h a lf  4  aftåga till L a d u g å r d s g ä r d e t  
där tal hå lla s a f S  talare —  däribland 1 kvinna  
—  från

4 talarstolar.
53 Arbetarekorporationer
med fanor och standar samt

10 musikkårer
deltaga i tåget.

H varje arbetare, oafsedt han tillhör någon för­
ening eller icke, äger rä tt att deltaga under sira  
yrkesfanor, och uppmanas därför alla, som under 
slit och släp arbeta för sin tillvaro, a tt sluta sig 
till ledet i den arbetets fredliga armö, som 1 Maj 
uttalar sin fordran på en in äm iisk o v im lig  ex i­
s te n s .

Män och kvinnor!
Gån m angrant till platsen vid Industripalatset 

1 Maj.
X>xs tx-ils-t »tyx-eis oxx.

Z/arietés
n:r för veckan: p o rträ tt af fru och herr 
Sture Svan-, P ik a n ta  in te r iö re r  från 
fö rb u d e t fö r  «Unge grefven». Pastor 
Brose, S tockholm s T ivoli, visa nf Alma 
Rek. Hvem vann Hornet? Varietés 
riksbanksfemma m. m.

Profm r gratis till landsorten fr. exped. 
af Varieté, Stockholm.

50-  -  - i n  v i k  0^ a > uya oemot- 
UHF*’ ståndlig t skrattre­
tande ocb rafflande

 Visor med kända ocb augifua
melodier, fr. mot 30 öre, 100 d:o d:o 
60 öre.

M ärk!  Visor i buudtvis till näm nda 
ram pris. 6 olika skrattkort med syn­
liga ocb fördolda figurer 50 öre.

Svartkonstbok (förseglad) med mer 
än  700 gyllene regler 75 öre ex. Sänd 
likvid i sparmärken, anbringade å sp a r­
kort 1 Adr. B . Paulson, K lintalycke, 
Hofmantorp.

(S. T. A. 10.122.)

glansdagar ocb frigöra sina återvunna 
bröder från dagsvärkstjäusten undei 
öfverbuset. Den illusionen torde nv 
vara krossad. H r Olof Jonsson i PIol 
har kom m it under fund med, att del 
finns en ledare för m ycket inom partiet 
sedan h r A. P. Danielson börjat pro 
m enera om kring i riksdagen på siti 
konstgjorda ben, ocb gemene m an Iie 
nu  så sm åningom  h u n n it sam la sini 
tankar ocli fått mål i m un, som dc 
förlorade den olycksdigra aftonstunden 
då klubban föll så hastigt på hotell 
Fenix, a tt ingen af ett helt stort parti 
bann  y ttra  ett enda ord, när det be­
slöts, a tt m an skulle kasta geväret och 
gå vapenlös till fiendelägret.

Det är ganska naturlig t, a tt de, som 
gingo i flock och farnöte in, också bälst 
vilja gå i flock u t och att de skulle 
känna sig betydligt lugnare till sinnes, 
om de vid återtåget hade sam m a män 
i téten som vid fram m arschen. Men 
det kan väl knappt kom m a att få gä 
till på det sättet. D en nya partibild- 
nm gen, bildandet af ett folkparti, bar 
sin kanske största uppgift i höjandet 
af den politiska karaktärens nivå i vårt 
land. H ällre ett fåtal män, som veta 
hvad de v ilja ocb våga handla på eget 
ansvar, äu  en stor skock, den där 
drifves som landsvägsdam m et för bvirf- 
velvinden. H ällre unga ocb oberömda 
ledare än  sådana, som ha visat sig sä 
drifna i kom prom issandets konst, att 
de ej draga sig för att kompromissa 
bort själfva äran.

En tysk underdoktor.
En mil utanför Hamburg ligger mel­

lan Harburg ocb Liineburg en liten kö 
ping Radbruch, som tills för kort tid 
sedan var föga bekant, men nu tack 
vare den underkur görande ul: aherde’t 
Ast blifvit en viFJrartsoH. dii tasentels 
människor strömma frun Tyskland.

Ast är en liten man med slätrakad! 
ansigte, som förråder en god portion 
slughet. Han föregifver sig kunna namn- 
gifva en persons sjukdom blott genom 
att undersöka några af denna per^ 
nackhår under ett förstoring8''’ 
han säger sig kunna bot „■*
sjukdomar medels åtskilliga af honom 
själf sammansatta läkemedel.

För en herre, som bad honom under­
söka ett nackhår, förklarade han genast, 
att hårstrået tillhörde den besökandes 
svärmor, och att hon led af benröt» 
hvilket senare bekräftades af en läkar 
Till en annan sade han genast i öfver- 
ensstämmelse med läkares utsago: mag? 
kräfta; och medan alla förut af läkare 
ordinerade medel intet hulpo botade me­
dicinmannen Ast den sjuke på kort tid.

Så berätta åtminstone Asts anhängare, 
och det fins massor af godtroget folk, 
som taga det för sant.

Under en rättegång, som nyligen 
väckts mot Ast för kvacksalveri, för­
klarade ban, att hans förfäder sedan 
1,136 år tillbaka hade öfvat konsten att 
läka människor och djur; en af dem 
hade sålunda en gång kurerat en hertig 
af Braunschweig, som gifvit honom och 
hans efterkommande tillåtelse att prak 
tisera.



j£n apotekare, hos hvilken Ast uttagit 
;Da medikamenter, _ vittnade, ̂ att dessa 

;oro alldeles oskadliga och ^mästadels
voro sådana, som numera af läkare anses 
föråldrade och obrukbara. Ast svarade, 
att sammansättningen af hans medicin 
är en hemlighet och att denabesitter stor
läkekraft.

Ast dömdes för »kvacksalveri och 
emen svindel» till 120 kr. böter. Men 

detta vållade intet afbräck i hans hand­
tering tvärtom —  nu blef han ansedd 
som martyr, och sjuka tillströmmade än 
talrikare. Järnvägarne äro öfverlupna, 
och extravagnar måste oupphörligt till-

Och Ast förtjänar glupska summor. 
Han begär intet honorar, men får minst 
•n mark af hvarje besökande — många 

gifva mycket mera -  och som han 
dagligen mottager <300 a 350 personer, 
tan man lätt räkna ut, att det är mera 
inkomstbringande att vara underdoktor 
än fåraherde. Men så arbetar han också 
öfver 16 timmar om dagen.

Han bor i en liten oansenlig bond­
stuga, genom hvars smala och låga dörr 
de hjälpsökande trängas dag och natt. 
Hvar och en måste ha ett inträdeskort; 
sådana utdelas på gården och äro en 
vinstgifvande handelsvara. Mången fat­
tig sate måste ofta betala flere mark för 
att få ett kort, och ändå är han alls 
icke säker på att fä tala med »doktorn 
den dagen; och att vistas öfver natten 
i Radbruch är föga behagligt: alla hus 
äro fullpackade, en säng kan endast den 
förmögne hyra sig, och man får betala 
trän 20 pf. till en mark för att få lof 
att sitta på en hård bänk, inklämd mel 
lan andra, i den rysligaste atmosfer.

Underdoktorn kan hvarken läsa eller 
skrifva; alla bref och telegram kastar 
ban på elden. Hans hustru utdelar kor­
ten, och sonen skrifver efter hans an 
visning korta bruksanvisningar på flask­
etiketterna.

När det är alltför stort tillopp, får 
ingen komma in i stugan. Mor Ast 
står då i fönstret och tager emot hår- 
testarne, försvinner in i det halfmörka 
rummet och återkommer om en stund 
med medicinen, som hon utlämnar mot 
1 mark. Har patienten ingen hårtest 
alklippt, får han vända nacken åt fön­
stret, och mor Ast afklipper en lock.

Detta yrke har Ast nu bedrifvit i åt­
skilliga veckor, och myndigheterna tyc­
kas stå handfallna.

H v å r fö r ?

i

Doktorn: »Säg mig, huru kommer
det sig, att ni judar alltid frukta mera 
för döden än de kristna?»

Nathan: »Kanske däraf, att de kristne
liafva en, som dött för dem, men vi 
judar måste dö för egen räkning».

Försmådd.
Gubben T. var en man af den gamla, 

kärnfulla stam m en. Han var en det 
fredliga arbetets hjälte, i hvars anlete 
allkärakareu Tiden, de besvikna förhopp- 
uiugarne och de b ittra  försakelserna 
hade tryckt en karatäristisk och outplån­
lig skrift. Af sina närm aste anhöriga, 
med hvilka han dagligen umgicks, blef 
han alltid bem ött med ringaktning, ja  
"ån, rIroni han var en stilla och fridsäll 
aatur, som oj gjorde nå gon m änniska 
för är. Ua is tålamod var dock mtslit- 
ligt, det hade sam m a egenskap som en 
damascenerklinga.

Arbetet var hans rä tta  elem ent; och 
läri rörde han sig lika fritt och obe- 
sväradt som fogeln i luften eller som 
fisken i vattnet. Det var hans glädje, 
hans tröst, hans gudstjänst. A tt han 
fått triila hårdt i sina dagar, därom buro 
tans otympliga, värkbrutua, kropp och 
haus grofva, valkiga händer e tt vältaligt 
'htuesbörd. Han liknade en ensam fura 
På fjällkröuet hvaröfver snöstorm arne 
rasa som titaner och under sin vilda 
framfart ursinnigt brottas med henne. 
Hon böjer lågt sin slitna krona under 
deras hårda om fam ningar, det knakar 
i grenarna ochden sena stam m en vrider 

lÉk-Ug som om den genomdrogs af häf­
tiga kram pryckningar. Hvilken väldig
kamp! Men hon har starka rötter,
som slingra sig d jup t ned i den karga, 
stenbundna jorden,och tack vare dessa
senor riktiga jätteseuor— kan skogens 
vördnadsvärda dotteri det längsta segerrikt 
trotsa Vindsvales söner. O, hvad de 
tju ta  1 Det dånar ur deras lungor som 
en afgrundsmusik.

Gubben T. var som sagdt en hjälte 
i arbetets stora här. I ungdom ens
vår, i m annaålderns sommar och i å l­
derdom ens höst hade han svängt idog­

hetens glaf med okuflig energi. Vid 
plogen vandrade han i u r och skur, 
köld och h e tta  med dröjande, sparsam m a 
steg och fåra upp och fåra ned, tills 
den efterlängtade kvällen bredde sin 
skym ningsslöja öfver bärg och dal. Och 
när de gyllne sädesaxen böljade för den 
susande som m arvinden hvilken, danssade 
på fälten lik en nyckfull, ostyrig yng­
ling, ackom panjerad af lärkans toner 
kände han sig stolt och förnöjd till sinnes, 
den gamle plogkarlen, vid tanken på de 
tusen och å ter tusen svettdroppar, hvar 
med han fuk ta t de gråa åkertegarne 
där Cybeles guldregn sedan flödade 
rik t m ått.

Jag  fick e tt oblandadt godt intryck af 
gubben, då jag  någon gång sam talade 
med honom, hvarvid han på s itt enkla, 
rä ttfram m a språk, späckadt med lustiga 
infall, ordade om sig själf, tina  anhöriga 
och det redliga arbetet.

—  Ni har väl knogat rä tt duktigt 
era dagar, ty  ert utseende bär värkligen 
syn för sägen? frågade jag.

—  Ja  bevars I svarade han med sitt 
egna, godmodiga leende — det har jag 
visst. Men jag  är ändå så föga värderad, 
a t t  man aktar en gammal, utkörd oxe 
långt mera än mig, ty  oxen kan man 
sälja och få pängar för, men si jag  —  
hm! hm l

—  K an det vara möjligt, a tt  Ni är 
så försm ådd, min käre T .?

—  Jo, var lugn för det. När skon 
är u tsliten, kastas den på sopbacken.

Jag  knöt händerna med rättm ätig  harm 
och tänk te : arbetaren är ju  sin lön värd, 
men du, stackars gubbe, bjudes stenar 
i stället för bröd. Och hur m an än m å 
säga, så är det tyngsta  af alla kors e tt 
huskors.

De ansträngande strapatserna och den 
hemliga sorg, som oaflåtligt gnagde på 
hans h järtrö tter, undergräfde småningom 
hans helsa.
H an var num era en ruin af s itt forna 
jag. Tidens orkan hade fullbordat sitt 
förstörelseverk. H an nedlades på sjuk­
bädden, för a tt  aldrig mera uppstiga. 
Den lekande solstrålen, som jag  så ofta 
se tt skim ra på hans läppar, hade för­
frusit. H ans tunga nekade a tt göra sin
tjänst. De gråbleka, insjunkna kinderna
och de dystra, glanslösa ögonen vitnade 
om, a tt döden var nära. En fläkt från 
hans vallm ostaf: och allt var slut.

Bing, Bång! Bing, B ångl H uru vemo­
digt ljuda ej begrafningsklockorna I Den 
gamle, brutne h jälten  i fredens värf 
bäres till den sista hvilan därnere i det 
tysta , mörka, djupa. En svartm ålad 
kista, enkel och anspråkslös som den 
fallne själf i lifstiden, sänkes sakta i
djupet. O, hur girigt m ottager ej moder
jorden sin trofaste so n ! Klockorna tystna. 
—  -— —  Prästen  läser: af jord  är du 
tagen, till jord  skall du åter varda etc. 
Hvilken storslagen sanning ligger ej
dessa ord! Tre skoflar mull falla så 
tungt, så tung t i grafven. Farväl, gamle 
kämpe, farväl! Du har rest dig e tt vac­
kert m innesm ärke på arbetets valplats. 
Frid öfver d itt stoft! —  — —  — —

Hvad har du a tt säga, då en mödans 
slaf bortryckes från lifvets skådeplats? 
Tycker du dig se en skim rande såpbubbla, 
som upplöser sig i oräkneliga atom er 
eller hvilka idéer och känslor röra sig i 
d itt inre? K änner du deltagande, läng­
tan  och saknad vid hans försvinnande 
bakom dödens port? I det stilla och 
obem ärkta stred han sin hårda kamp 
för tillvaron, han rönte inga lysande 
utm ärkelser för sina segrar, han sökte i 
mödan sin största n ju tn ing , han hade 
hvarken snille, talanger eller bokliga 
kunskaper a tt skryta med, och dock var 
ban en värksam  kugg i arbetets stora 
drifhjul, som för m änskligheten fram åt 
till lycka och välsignelse. I lifvets bok 
hade han inskrifvit e tt kapitel med 
Arbetet till rubrik. Och denna ädla och 
fruk tbara  gärning är tusen gånger mera 
värd än en blodig vapenbragd, för hvilken 
man skördar guld, ära  och beröm.

K ulturens stämpel är golflagdt med 
millioner fredliga m artyrers grifter, om- 
brusade af de mänskliga lidelsernas 
hvirfvelviudar och föraktligt tram pade af 
pligtförgätna lättingars vanhelgande 
fötter; och de, som slum ra sin djupa 
evighetssömn därnere: »de äro glömda,
evigt glömda de.»

»Hvad I hafven gjort en af dessa 
minsta, mina bröder, det hafven I ock 
gjort mig!» säger Kristus.

K. H. S.

@odf ufiujmme.

(Insändt.)

Vaivon h:s ofebedsfösf
i Å . . .

D et ä r  fä s t  i  kväll, go' vänner, 
fä s t  för de utvalda få .
M an frå n  köket oset känner.
Pigor springa, komma, gå.

H err patronen, trind i  västen, 
säger vänligt: i var så g d , 
köttet är ju  ej a f  hästen, 
nej, a f  hare, må ni tro.

Smörjen hråset allesamman 
med hvad huset nu förm år.
L å t i  kväll här råda gamman.
D et är socknen, som hestår.

H är skall ätasi här skall drickas, 
tagas liksom ur en sjö.
Och i  förväg skall det skickas 
äfven några lass till Ö . . .

I frå n  stallet upp till kammarn 
glädjen skall stå högt i  sky. —
P . . frå n  la ’gå l’n hämtar hammarn, 
genast därifrån  v i fly.

För att här hland glas och hrichor 
dricka must a f  landets säd  
tänka uppå stackars flickor, 
hvilka skrynklat s itt förkläd!

M en en tia åt en sådan, 
ökt -på lönen, till en del 
skulle väl a f  hjälpa vådan, 
dölja orlofsedelns fel.»

Sagdt, och idur ögat ljungar 
det likt silfverdosans sken, 
hvilkens form  (som 'honom hugnar) 
ä r en hästs, med fy r a  hen.

Så går tiden, och p å  fästen, 
måste det väl hli ett slut.
K lockan ett har siste gästen, 
redan hunnit klifva ut.

F ast!  - -  (hörs deras röster skalla) 
skyddlös såsom hedens ljung, 
ä r han dock så olik alla, 
dygdig, fa stän  han är ung.

Em ot alla är han lika, 
emot hög så väl som låg, 
vänligast dock inot . . . E rika, 
har man hört, a f  den det såg.

Och v i alltid  skola minnas 
allt det goda, som han gjort.
S ön  han rest, skall ändock finnas 
tacksamhetens äreport.

Tingt. aromat. acidce.

Ett par sportfiskare sutto och metade 
fö r  första  gången i  ett fiskvatten, som 
de arrenderat. Den ene fö ll plötsligt i. 
H ans vän lyckades draga upp honom, 
men hudc mycket svå r i ä tt f a  l i f  i  ho­
nom igen. K n apt hade den förolyckade 
m att öppnat ögonen, förrän  hans vän  
ifr ig t frågade honom:

»Nå, såg du mycket fisk  där nere?

Trassligt. —- Förlåt, hor inte hr Örn 
här?

— N ej, här hor hr Falk.
-  Ja, så var det! Jag var ändå  

säker, att det skulle vara en roffogel.

Den långe: »Om du inte tiger, stoppar 
jag  dig i min ficka.»

Den lille »Ah strun t, stoppa >M j  hällre 
i d itt hufvud, där finns mera ui ymme.»

Smör-Maj a och hennes Lars.
Smör-Maja var född i det lilla torpet 

vid Tofteberget och hennes Lars i Skogs- 
rult. När de voro små plockade de blå 
rär i skogsbackarne och när de växt 

upp och blifvit för stora till blåbärs 
plockare träffades de lika fullt på de 
gamla platserna, och fanns där grönt strå 
skulle Maja knyta kärleksgräs.

Det var de skönaste timmar i lifvet, 
tyckte Lars —  han fann Maja dägligare 
:'ör hvar dag och hennes händer mjukare 
och flinkare. Alltid länkade sig maskor­
na så att de spådde Lars lycka och tur 

kärlek och ära bland människorna, 
och när hon knöt för egen del blef det 
samma resultat. Till en början trodde 

ars, att Mtja gjorde diverse underslef 
vid knytningen; han begrep inte sam­
manställningens betydelse, innan han hört 

tslaget af si arskans mun. Därför måste 
hon lära honom reglerna.

Så knöt hon för dem bägge på e i 
gång, och Lars såg med glädje, hur det 
'änkade sig samman alldeles som till- 
förene. Då gick där en maska upp —  
ett gräs hade gått af under knytningen. 
Aägge bleknade.

— Det betyder en olycka för oss, sade 
.-iars, ty vi måste naturligtvis hafva hvar­
andra !

— Ja det måste vi naturligtvis, sade 
Maja.

Så kommo de då riktigt öfverens. att 
de skulle hafva hvarandra, och huru 
skönt det skulle bli. Det vore visserli­
gen ledt, om spådomen skulle besannas 
och sorg och olycka komma, men det 
oaktadt skulle de älska hvarandra lika 
högt och hålla tillsammans så fast, så 
fast!

Och luften var vårljum och foglame 
sjöngo och solen sken så fagert öfver 
deras unga lycka.

Det var i lifvets vår.
Sedan kommo tunga dagar. Det var 

när de i tidens fullbordan fått hvarandra 
och blifvit torpai folk i Skogshult. Barn 
kommo till världen, och det blef knappt 
med bärgningen. Lars ville inte arbeta 
—  han ville hällre sitta och titta på 
Maja och glädjas åt att den hulda va­
relsen var hans helt och hållet. Ju mer 
han tittade, fann han Maja förändrad —  
kindernas rosor hade förbleknat, och de

runda armarna och fiugrarne voro hårda 
och magra.

— Du är inte så vacker nu mer som 
i forna dar, sade Lars, då han märkt att 
förändringen var fullständig.

—  Det kommer af slit och släp med 
ungarna och slit och släp att skaffa föda 
åt oss och dem. Du kunde väl karda 
ullen åt mig, när du ej vill göra annat, 
sade hon.

Och så tänkte hon att hans lätja var 
den olyckan som förutspåddes dem, när 
maskan brast,

— Nej, det är intet karlgöra att karda 
ull, svarade Lars.

Tyngre blefvo dagarne, när de fingo 
flytta ifrån torpet. Lars kunde knappt 
förmås att gå på dagsvflrke ett par da­
gar i månaden, och de dagarne var han 
så lat att bonden var alldeles rådlös. 
Han sade upp dem från torpet. Då fiogo 
de hyra sig en kammare i byn, och 
Maja tog sig till att sälja smör åt bön­
derna. Det var då hon fick na net 
smör-Maja. Hon knogade och släpade 
med byttorna fram till bruken och han- 
delsbodarne och fick alltid något öres 
vinst på skålpundet. Men det tog så 
hårdt till hyran, och så skulle hon ha 
lite till brännvin åt Lars och sedan bar­
nen! Ja hon vånnade att hon aldrig 
gift sig till en sådan mes hon fick. Nu 
när de måst gå ifrån torpet och han inte 
fick pyssla om med örtsängarne och bär- 
buskarne, som förut varit hans enda id, 
tog han sig till att supa. Han låg hos 
bönderna och sölade så länge tår fanns 
När han så kom hem, var han grinig 
och elak — det var därför Maja måste 
bestå små botsupar.

—  Att vi fick lämna torpet, det vai 
då olyckan som spåddes oss, sade Maja 
till sin Lars, och det var ditt fel tilla 
de hon.

—  Ja, han höll med om att det var 
en olycka, men inte den största —  det 
var att Maja blifvit gammal och stygg. 
Elan kunde slätt ingen kärlek ha för 
henne längre, påstod han.

Tyngst fann dock Maja den dagen, 
när Lars kolade af. Det var då den 
stora olyckan, först nu hade den kom­
mit, det som tillförene drabbat dem var 
bara missöden omot detta. O, om han 
vore i lifvet, skulle han få dricka sig 
full för hvarje dag, så länge bränvin 
fanns i Göta land, o, hvilket elände som 
händt henne. Dagen förut hade de kom­
mit i gräl, förty hon hade gömt undan en 
butelj, som han velat åt — och så kom 
denna bedröfvelsen så oförhappandes 
öfver henne,

Nu var det ingen tid till ånger och 
bot. och så gick hon åstad efter en be­
skedlig grannmora, och de lagade sig 
till att för sista gången tvätta Smör-Majas 
Lars’ jordiska kvarlefvor.

— Jaså, det är färdigt med din Lars 
nu, sade grannmoran och såg bedröfvad 
ut. Och Gud signe den arma själen, 
tilläde hon och vardt andäktig i be­
dröfvelsen.

En uppmärksammare iakttagare än de 
båda kvinnorna skulle härvid till och 
med hört liket sucka.

Och Majas sorg var så tröstlös att in ­
tet kunde lindra den. Hon förtalde un­
der strida tårar historien om sin ung­
doms kärlek, och huru fattigdomen och 
Lars’ rysliga lättja och dryckenskap 
hulpits åt att förgöra dem, tills hon trodde 
den för alltid slocknad —  och nu när 
han låg där lik, fann hon att han var 
henne lika kär ännu.

Och så den usla bränvinståren, som 
vållat deras sista tvist! Maja gick och 
tog buteljen ur skåpet och visade den 
för grannmoran.

—  Jag borde kasta den i spiseln, 
suckade hon.

—- Du skall så tusan häller, yttrade 
liket och reste sig i sängen. Hit med 
bränvinet bara! An är det inte färdigt 
med smör-Majas Lars, ska ni veta, kärin­
gar, mumlade Lars tämligen lifslefvande, 
i det han sökte hugga till sig buteljen.

Vid en så oväntad uppenbarelse hade 
det väl varit på sin plats att dåna åt­
minstone. Men det gjorde smör-Maja 
inte — hon nystade i stället till sin 
Lars en sinkadus så att han ramlade i 
golfvet, hvarpå hon gaf sig till att bear­
beta honom med händer och fötter med 
en brådska som om hon haft beting.

—  Jag skall lära dig att inte dö i 
onödan, sade hon, när allt vrr undan- 
gjordt.

Etter den betan var smör-Majas Lars 
en arbetsammare människa, och Maja 
och han lefde lyckliga till lifvets ände.

P. L.

Verklighetsbild ur all- 
mogelifvet.

K alle var en af byns duktigaste poj­
kar. Tidigast var han uppe om morg- 
narne och fodrade hästarna; bäst ryk­
tade af alla byns kam par voro också 
kära fars i S —  a, där Kalle tjän te  dräng 
och de bästa  hästarne hade han med, 
det visste postiljonen, som for med posten 
mellan S —  a och Y — &.

Utom den knappa lön Kalle uppbar 
för detta  sitt välförhållande fick han äfven 
skjutsa posten, e tt förtroende, som han 
satte stort värde på; han var ju  då också 
på sä tt och vis en kronans karl. Detta 
så väl som litet annat mellanhafvande 
af mera erotisk beskaffenhet, som Kalle 
hade med Peter M :s Johan, som äfven 
hade tjän s t i sam m a by, kunde ej und­
gå a tt väcka ond blod hos den senare. 
Något som Kalle därem ot låg under 
Johan uti var, a tt  han ej i likhet med 
denne kunde ta  sig en sup. Bränvin 
hade Kalle en alldeles afgjord afsmak 
för, det visste då hela byn och äfven 
Stina i granngården. K ort efter ju l i 
fjor träffades Kalle och Johan en afton, 
sedan den förre nyss, frusen och ruskig, 
kommit hem från postskjutsen, den fyra 
mil långa vägen mellan S — a, och talet 
föll då bland annat på Stina, flickan med 
de blå ögonen, den välväxta figuren och 
det friska hum öret, på hvilken båda af 
lä tt förklariga skäl kastade ömma blickar. 
S tina var också en duktig tös. Sysslorna 
inom hus redde hon upp, så det fräste 
om’et och ingen i hela byn hade haft 
s itt golf så hvitt som hon till julen. 
Stina och Kalle voro också bäst sams 
och mången gång fick Johan dra vefven, 
då Kalle fick hjälpa Stina binda upp 
kreaturen, då de varit ute a tt vattnas. 
Detta förtröt Johan, som ej hade någon 
annan tanke än a tt på läm pligt sä tt a r­
beta sin rival ur vägen. A tt Kalle var 
led å t bränvin visste Johan, a tt Stina 
satte  värde på, men nu skulle hau sättas 
på prof. Den ofvannäm nda kvällen skulle 
e tt alvarligare försök göras. Frusen och 
»klumsen», som Kalle var, efter hem­
komsten från den långa landsvägsfärden 
i 15° köld, som nordanvinden dessutom 
sa tt spets på, kunde ju  tillfället ej 
vara lämpligare än a tt  ju s t då fresta 
Kalle med en julasup och hade han få tt 
en, skulle han nog ta  en till o. s. v. 
tills Stina slutligen kom under fund med, 
hvilket fyllekräk hon gick och gömde på 
i s itt h järta , och sedan skulle tillfälle 
nog komma för Johan a tt krypa dit i 
stället. Som bränvinet emellertid ju  var 
gradm ätaren på en ung mans hjältemod 
och det starka är det sköna värdt, bör­
jade Kalle på a tt tycka, a tt  det var

I

»Är bankiren X.

man instä lt sina 
uk och har

Fordringsägaren: 
hemma?»

F ru K . (hvilkens 
betalningar) »Min man är 
tagit in svettningsm edel.»

Fordringsägaren: Till hälften har ni 
rä tt —  er man har tag it in, men jag 
sv e ttas .»

»uschelt» a tt inte kunna ta  en sup, och 
så följdes de å t in till Johan, där plun- 
tan togs fram. Den första supen brände 
som eld i Kalles vid spriten ovana strupe, 
men den andra rann ned litet lättare 
och sedan man pim plat i sig så där e tt 
halft tjog på man, var stopet töm dt och 
det var dags gå sta och ge nattfoder. 
Med möda raglade Kalle ^fram  i den 
djupa snön och uppnådde efter åtskilliga 
kryssningar stalldörren. Sedan hau fum- 
lat upp låsen och kommit inom dörren, 
var det emellertid slut med »hållbarheten» 
och som en urvriden disktrasa ramlade 
Kalle omkull strax  inom tröskeln och 
blef där liggande. E fter någon stund 
började giftet vilja arbeta sig fram ur 
Kalles tjuguåriga ofördärfvade kropp 
och en störtflod af det olycksbringaude 
innehållet var ju s t på väg a tt rusa 
fram, men då Kalle till olycka hade 
råkat falla på ryggen och i denna ställ­
ning förblifvit, så sjönk det tyvärr till 
största delen åter tillbaka och gjorde slut 
på e tt ungt förhoppningsfullt och sträf- 
sam t lif.

Sannolikt hade det kommit ned i lun­
gorna eller träffat några ädlare delar, 
ty  på morgonen hittades han död, till 
stor sorg för hans flicka, icke mindre 
än för hans husbonde, som i honom all­
tid haft en god hjälp, och vi skulle vilja 
tillägga det, äfven för den i hög grad 
straffbare rivalen.

Glöm ej att prenumerera på

— -'"T' TMLk
T ID N IN G  FÖR H E L B R E G D A G Ö R E L S E  O C !' " " '.G E L R E  G E N O K  J R O N .
7:de årg. (1895)”utkommer månatligen inod 
ett nummer i 16-sidigt format, på godt papper.

Prenumeration emottages & alla postan- 
stalter i Sverge mot kr. 1:20 för helt år 
postarvodet inberäknadt.

Tidningen sändes fr. Exp. till utlandet mot 
kr. 1: 60 pr år (för en dollar 2 årg.)

Adress: »Herren din läkare» Stockholm.
Rikstel. genom Stockholm All. tel. 1,83.

Munspel från 10 öre till 5 kr 
Symphonion (själfspelande), med no

(l:o,

NIUSIKVANNER!
PASS PÅ!

Ovilkorligen billigaste priser! Fak­
tiskt största lager ocli erkändt 

bästa Musikinstrument.
Dragspel från 2: 50 till 25 kr.
Fioler från 5 till 100 kr.
Guitarrer från 6 till 45 kr.
Klarinetter från 5 till 60 kr.

Flöjter från 1 ti 11®80 kr.
Occarinor från 50 öre till|4*kr. 
Musikdelar från minsta till största. 
Speldosor från 2 till 200 kr.

ter från 35 till 125 kr.
med väf, från 15 kr.

BB

A kta M a g d e b u r g e r  d r a g s p e l
af Fr. Gessner, verldens förnämsta dragspelsfabrikant: pris 8, 10,12, 15, 18, 20 och|25 kr. st.

tiSr3 «

med lösa zinknoter, 6 st. medföljer, pris 25 kr., lösa noter 50 öre stycket.

I n tr e s s a n t ,  lä t ts p e l t  in s t r u m e n t ,
som kan spelas af hvem som helst, hur omusikalisk man än tror sig; vara.

TrefljLg xaaiasils. i alla. Ja©r*a..
£P£T j o l i g  f ö r  - U L t ö y s t e r .

Pris med 6 pedaler 14 kr., 5 pedaler 13 kr., 4 pedaler 
11 kr. 50 öre, 3 pedaler 9 kr.

Illustrerad priskurant gratis.

Gottfr. Johanssons Musikaffär,
2 9  Ö ste r  lå n g  g a ta n  2 9 .  —  Filial: 1 2  K ö p m a n g a ta n  12%

STDCESOLK.
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Billigaste tryckeri
i  S - f c Q Q ^ b . o X g a .  

är ovil kor ligen

tDansölins  iFtjcbeFi
SergelgSLtan 4, in  p å  gården

y
y
M

y
wAllm. Telef. G ' 7  V Z .  (v id  H ötorget). Allm. Telef. 0 7  '7 'T .  ^

Rekommenderar sig till utförande af

H alla slags bok-, tidnings- och aecidensarbeten. #
Har rikhaltig och god materiel, arbetar fort, väl och Ulligare än 

l#j hvarje annat tryckeri. A
Låt aldrig trycka något, H

W  hvad det än vara må, innan Ni först besökt detta tryckeri!

Löständer,
vitlpasHande, 1,75 pr tand då minst 4 beställes 

Reparationer billigast hos

A le x a n d e r  J o h a n sso n ,
Tandtekniker,

Nybrogatan 2 3  n. b. Tel. 5 0  23.
Mottagn. 9—2 f. ra. 4—6 e. ra. Hönö. 10—11.

Lundholm & Bruhn,
l:a  klass Porträtt- & Förstorings- 

Ateller,
Birger JTkrlsgutan 7, Stockholm, 

utför fotografering af alla slag ocb storlekar 
till moderata priser. Bromidförstoriugar efter 
insända fotografier eller plåtar utföras med 
största noggrannhet.

Agenter antagas på alla platser.
Herrar Amatörer I Vyplåtar förstoras å Bro- 

midpapper_________________________________

För resande m. fl. att beakta!
W X T X /  ’ LT A  Graf-, prydnads-och 

i-i . * JV  v r  iV . trädgårds-, fr. 10 t. 
30 cm., partipris fr. 10 t. 120 öre st. Små 
snäckor till slöjdarbeten 75 öre litern, 5 liter 
3: 50. In- och utländska snäckarbeten sås- 
och förläggslefvar m. m. mot 50 procents ra­
batt. Fotografier 2: 25 öro bundradet. 500 
10 kr. m. m. God biförtjänst. Begär alltid ny 
illustr. priskurant! Kronwalls förlag, Malmö.

M n  v e r k l i g  K k s i t t
för de olyckliga offren för sjelfbcfliickel- 
se onanl och hemliga utsvilfningar
ä r  d e t beröm da arbete t

j e l f b e u a r e l s e n
af D:r Rctau.

s v e n s k  u p p l a g a .
M ed 2 7  arbiiä>lingar. P r is  S  ler.

M å h v a r  och en lä ra  det, som lider af j  

de förskräckliga följderna a f  denna 
last. Dess up p rik tig a  lä rdom ar rädda 
rligen tusenden från en säker död

århålles m o t beloppets in sän d an d e  franko 
eäfven i  frim ärk en  genom  das VerlagS- 
Magazin i Leipzig, N eu m ark t 34 såväl 
som genom  hva ije  bokhandel i Sverge.

Kärlekens nöjen,
hemliga mysterier i det fysiska lifvet 
utom äktenskapet af Edvard Wäsström.

Ur pressens omdömen må anföras:
Denna bok genomandas af en varm kärlek 

till det sedligt rena och innehåller många nyt­
tiga varningar och förmaningar icke allenast för 
ungdomen, utan äfven för föräldrar och upp­
fostrare. Fosterlandet.

Insänd 60 öre i spar- eller frim är­
ken till Edvard Wäsström, Jättendal.

(Sv. Medb.)

se*
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Rekommenderar sitt nyinkomna lager till 

Vftr- och Sommarsäsongen. Monterade och omon­
terade Hattar samt alla slags monteringsartik- 
lar till billigaste priser.

Sorghattar och sorgartiklar ständigt på lager 
Brudar klädas, Krona, Krans och Slöja ut­
hyres. ___________________

Prof å böcker gratis
erhålla  de, som v ilja blifva kom m issionärer, om  
rekv isition  sändes till A. 0. Hässler, Stock­
holm. (S. N . A. 001S.)

N y Fotografiatelier
H o x - i n » S » t f Y H  3 ,  S  t v .

ä r  af undertecknad  öppnad.
O ch får jag  hos den ärade  a llm änheten  vörd­

sam t rekom m endera m ig  u nder u tlo fvande af e tt 
red b a rt arbete , eb lig t nu tidens fordringar. P o r­
t r ä t t  u tföras i  a lla sto rlekar till m oderat pris.

T e l. 34 72. Mauritz Edluud.

Hatttabriksboden
36 Ma I mski ln a (Isgatan 36

försäljer HERRHATTAR till nedanstående 
låga pris.

Ullfilthattar moderna å 2,50 st. 
Hårfilthattar fina å 5.50 st.

Engelska Hattar från 3,50 till 5 kr. st. 
Felbhattar 7 å 10 kr. (fri putsning).

Mjuka Hattar i nya modeller.
Moderna Säsongsmodeller.

OBS.I A tt affären förut i 4 års tid bedrifvits 
i N :o 30 Mästersamuelsgatan K o  30.

Felb- och Filthattar repareras fort och billigt.

I8S5.
Bästa Engelska

V E L O C I P E D E R
säljas till billigaste partipriser. 
Catalog gratis och franco.
Återförsäljare önskas.

Cycleengroslagret,
Franz Björklund.

(G. T. A 23984) M alm ö.___________

Glad lektyr!
nummer af illustrerade skämttidniugen

”D o n  J u a  n”
erhållas nu häftade, utgöra en stor, 
prydlig bok, franko och väl inslagen, 
mot 2 kronor. Prenumeration å sjette 
årgången för år 1895 mottages å alla 
postanstalter. Pris: helår 2 kr. 75 öre.

Återförsäljare och prenumerantsam­
lare antagas.

Hög provision!
E xpeditionen af «Don Juan«, S tock h o lm .

B o t e m e d e l  m o t

ådragna genom oletänksamlict i  ung­
domen, onaturliga vanor med alla 
deras följder, för både sjiil och kropp, 
såsom »förslappning,» förlorad mandom 
och lifskraft, oduglighet till skötande 
af affärer onaturliga uttömningar, 
njur- och biåssjukdomar, svag rygg, 
smärtsam urinkastning, dåligt minne, 
hjertklappning, finnar i ansigtet, svaga 
ögon, ringning för öronen och all slags 
otörmögenhet, som förbittrar lifvet 
för såväl unga som gamla, botas för 
alltid. Köp den behöfliga läkareboken, 
den Medicinske rådgifvaren. Konsten 
att bevara och förlänga lifvet för 
lidande ungdom och ålderdom.

Insänd I krona 50 öre per postan­
visning eller i fri- och spar märken 
till M. E. Wäsström (M. L.) Specia­
list Jättendal. S. V. M. B O R G A.
I  dessa y tle rs t spänn an d e  och g-oda ro-
I Q ö  maner, som nu  säljas för rampris. 
f c o d O  En hemlighet 3: 50; Lady Melusine 

2: 50; På villovägar 2: 50; I kam­
pen för lyckan 3 k i.;  Mysterier 2: 50. A lla 
för 3: 50. E x p . m ot efterk raf, m en p r  post en ­
dast p r  k o n tan t. OBS. Goda förf,, fina ex. och 
verk lig t rampris.

V ingålters B o k h a n d e l, Baggetorp.

W im er 9l i  nöje
uti att läsa goda berättelser 

samt poem??
Sänd då till undertecknad 2 kronor, 

så sändas följande småskrifter:
Poem  2 serier (passande v ia  festei ). 30 öre
Skisser af H j. W . (D :o) 25 >
A rbetsby te t e lle r fö redraget på  4  m in u ­

te r ocb 45 seKunder. 1 )  öre
H u ru  d e t g ick  m ed stadens vackraste  

flicka ] 0 >
T v å  vänner. 10 >
D en  lille  tegelslagaren . 10 >
K lockarens afsk ed sp red ilan . 10 »
D en  gam le spelm annens berätte lse . 10 >
M innen  från m in  söndagsskola. 10 »
O lle  M årtens missöde. 10 »
D en  trogne F ra n s  och hertig  L u d v ig . 10 »
Söm m erskans lön. 10 >
E n  sotargosses h isto ria . 10 »
D en besvarade bönen. 10 5
B arn  och arbete  10 >
N y k terhetss jukbuset i L ondon  10 ”
A fgudatjänst, ^nykterhatsfö: adrag). 20 J
L jusb ringa ren  af E . lia th o u . 45 *
P e tr i  uppenbarelse  v id p rästk lubben

(poem ). 10 »
O bs.! Insänd likvid i 5 och 10-öres 

frimärken i vanligt bref till

S e r g e l g a l a n  2 , Stockholm.
,  R ekvirerad  e böcker sändas hv: i ken  m ot 

O u S .  postförskott eller efterkraf, en är höc 
kerna därigenom  fördyra

”Ikläd dig din kraft!”
Ett litet blad om 4 sidor, som bor­

de läsas och allvarsamt beaktas af al­
la troende.

JPris 3  öre. Minst 10 ex. sändas 
portofritt, då 20 öre kontant, i fri- el­
ler sparmärken, insändas till K. J. 
Rediu, Stockholm.

Sngen bör försumma
att för endast 5 kr. rekvirera 3 luss. foto­
grafier — i cabinett, victoria och visitformat 
— af namnkunniga personer och vyer från 
B. N. Petterssson, Göteborg.

OBS.! H alf' sats erhålles för 2: 75 i fri 
märken.

Hedins Hampfröextrakt,
öfver hela landet k ä n d t och e rk än d t såsom  ett u tm ä rk t läkem edel, h a r m ed det bästa resu lta t an 
v änd ts a f  personer, h v ilka  lid it  a f  såväl lu n gso t och andra  b rö sts ju k d o m a r  som af m a g k a  
ta rv  och b iå sk a ta rr . T alrik a  erk än n an d en  in tyga  detta . L ä k a m e  förorda detsam m a.

S vaga  och k ra ftlö sa  p erson er  a n v ä n d a  d e t m ed  s to r  fö rde l.
E x tra k te t, som  ä r  fram stäld t i form  a f  e tt ångprep are rad t pu lver, in n eh å lle r högre ham pfiö- 

h a lt än  den a f  lek to r W aldenström  förordade satsen.
T illse  a t t  h va rje  p a k e t ä r  fö rsed t m ed  p ro v iso r  J. L . H edins s ig ill  och 

m in  fimna.
P r is  fö r  p a k e t 75  öre. Säljes hos de flesta bokhandlare  m . fl. i rike t.
M inst tv å  p ak e t sändas a f  undertecknad  m ot postfö rsko tt e ller efterkraf.
N äm n  denna tidning!

(50 X )  Vilhelm  S kö ld , Ö stersund.

NORDISKA LANDTBRtJKSSKOLAN
Säteriet Ramsjöholm p r  S v a r to rp  ( Jö n k ö p in g ) . F ö re s tå n d a r e  3F*. J O a a s o n - H ö s j ö ,  

B ra lan d tb ru k  m ed b inäringar. V id sträck t, g ru n d lig  und erv isn in g  i n a tu rv e ten sk ap en  landt- 
hus h å lln ingens alla g ren ar och b in ä rin g a r jä m te  bokhålleri m . m. L ä ra re  m ed sto r underv isn ings- 
förm åga. Y p p erlig  skolm ateriel 4 ,0 0 0  num m er. B ib lio tek . L ä ro r ik  försöksvärksam het. U tm ärk ta  
lokaler. L äsafg ift: h u fvudkurs (början l  N ov.) 150 k r., som m arkurs 100 kr. E lev er från  Sverges 
a lla de lar och öfriga no rd iska  länder.

Ä rligen  på  o lika tid e r 10 kostnadsfria veckoföreläsn ingskurser i  lan d tb ru k  för m indre  landt- 
b rukare (egare ocb b rukare  a f  hem m an, jo rd lo tte r , to rp). — B illig t uppehälle  både för elever och 
besökande lan d tm än . U tfö rlig t p rospek t m ot dubbelt porto.

S e hit!
Den absoluta nykterhetsrörelsen

sedd genom
kontraktsprosten H. D. Jansons teologiska glasögon. 

Sedermera granskad af
H u g o  W a h ls trö m ,

är titeln på en broschyr, som utkommit till det billiga priset af 25 öre. 
Tagas 100 ex. på en gång, är priset 15 öre pr ex.

Den lilla skriften, hvilken ger prosten Janson d u k tij på huden, 
bör läsas af hvarje för nykterhetssaken inträsserad person.g

Rekvisitioner åtföljda af fri- eller' sparmärken i likvid ställas till 
Nanny Helgarzons Boktryckeri, Stockholm, N.

k. t e s e ,  Irottninggatan 38.
Stert, mlscrteraåt lager af

S v e n s k a
N Y S I L F V E R A R B E T E N .

Beställningar, reparationer, försilfring och förgyllning utfö­
ras fort, väl och billigt.

Herrar Bokkommissionärer
sam t and ra  som v ilja sam la abonn en te r behagade 
ofördröjligen in sända sin adress till u nderteck ­
nade för erhållande a f  p rof å  e tt  n y tt  uppse­
endeväckande arbete, på h v ilk e t kan  fö rtjänas 
100-tals kronor.

S k rif  genast till _____

Fröléen & Comp.,
adress endast: Stockholm .

Insänd 2 kr. i frim. till B. N. Pettersson,
Göteborg, så erhålles omgående följande böcker 
franko:
1 ex. Handbok om kärlek. . . . pris — 60 öre 
5 > Galenskaper, pikant lektyr

å 15 ö r e .................................   > — 75 >
1 > Oxenstjerna, humoristisk

h is to r ia ...........................  . . > — 25 >
1 > Hallå, muntrationssång. . > — 10 >
1 samling nya Yisor och Dikter > 1: 80 >

Återförsäljare erhålla hög rabatt.

DD

i  f l  f l  Proc’ erhålles i re n  för- 
I U  U  tjän st genom  försäljn ing  a f  

Ö ljetryckstaflor m ed v ack ­
ra ornerade och fö rgy lda  ram ar. 
E n  p rofsändning  om  6 s to ra  taflor 
4 4 X 5 6  cm . m ed ram ar erhålles 
fra k tf r il t  p r  jä rn v äg  m ot endast (10) 
tio  k ro n o r i  efterkraf.

erhålles till h v arje  prof- 
0 8  Sä m O  sä n d n in g  en  e legan t 

V äggspegel, 4 0 X 5 6  c.- 
m ., m ed en  finare ram , o rnerad  i 
b lom m or och  löf, en lig t teckn ing , 
h v ilken  spegel ensam  ä r  värd  7 k r.

Taflor uts.,i am ar s to rlek : 39 x 51 cm ., 
ijl 801 te ra d e  la n d sk a p , s jö , d ju r , bildor- 

gen re  och  re lig iö sa , e rhålla?  5P st. frak t- 
f r it t för 13 k ro n o r .

E. KALLIN
ii G da K ungsho lm sbrog , 3 6  Stockholm

Herrar och Damer.
Franska försigtighetsartiklar billigast. P ris­

kuran I. med bruksanvisning mot porto.
.K . A . S tröm berg, 

_ _ _ _ _ _ _ _ Norrlandsgatan 21, Stockholm.

God a ffä r .
Personer, som vilja förtjäna pänningar, 

kunna få god förtjänst med att få sälja böcker, 
som utkomma häftesvis

Underrättelse om försäljningsprovision samt 
prof å böckerna lämnas gratis om bref insän­
des till A. O. Hässler Barnhusgatan n:o 4, 
3tockholm.

INI M IP S  är0 utmärkta böcker för rampris.
BiiäH äHa Sylvia, En drottning, Från Medel- 
hafvets böljor till Mälarens strand, roman från 
Carl XIV  Johans tidehvarf, 2,75, Donelly, Den 
gyllene flaskan, berättelse från Kansas, 3 kr., 
Det röda sällskapet, roman från skräckväldets 
dagar, 3,50, Dalm, Det förbannade guldet, ro­
man, 1,75, Combe, Stackars Marcel, novell 1,75, 
Från Seinens strand, berättelse, 1 kr. Alla för
3,50.. jernvägseftevkraf. ___

Wingåkers Bokhandel, Baggetorp.
O B S ,!  Att priset på denna boksamling är 

3: 5 0 , iclce 2: 50, som icke ens är pappers­
värdet.

UR. R. GALLIN,
Urmakare & Urhandlare

_ STOCKHOLM,
16 HumSegårdsgatan 16.

Lager af vägg-, fick- och väekarur,
Mans guld, Spiral-Breguet, uppdr. i bygeln 

dubbla boetter, 18 karut, 22 rubiner kr. 225
D:o d:o kronometer fr. kr. 65—125.
Mans-, Cylinder, rem ontoir 40 kr.
Guld-, dam, uppdrag i bygeln kr. 35, 40 

50, 55, 65.
Mans-, silfver Va kronomet. (Seeland) kr. 50.
D:o silfverur > > > 28
Dessa ur äro utom ordentligt välgjorda och 

på sekunden inruckade.
Silfver-, mans, cyl. rem. kr. 18—28.
Lodregulatorer, olika mönster kr. 35, 40, 45 

50, 55, 60.
Regulatorer med fjederkraft kr. 22—24.
Franska m atsalsur, bonad ek kr. 6 5.
Väckur i runda förnicklade fod. fr- kr. 4: 50
D:o fyrkantiga kr. 10.
Urkedjor flere 100 olika mönster. T ill lands 

orten sändes p r efterkraf eller insändande af 
beloppet, frak tfritt.

Allm. Telef. 10417.

Inem  till missionera??
100 stycken

Traktater, 2 och 4 sidor, passande till 
utdelning, erhållas om åtta 10-öres fri­
märken insändas till

Nanny Helgarzon
Sergelgatan 2. Stockholm.

Patentbläckliorn, eom sjä lf öppnar och slu­
ter sig vid fattande och återläggande a f  pennan .

O lika sorter från  75 öre, 1 k r.. 2  kr.och 3  kr. 
Obs. Fördelarne: B läcket b ibehåller sig ren t 
och dam fritt. In g en  nedb läckn ing  af fingrarne 
in te t besvär vare sig m ed kork  eller lock vid 
b läckhornets öppnande eller tillslu tande och man 
vänjes ovilkorligen  a tt  alltid  lägga p . m:  ,n på sin 
plats. S to r rabatt, då  m inst 2  dussin lagas.

C. R. Söderströms fabrik, 
Stockholm , G arfvaregatar. 3.

25 kr. gratis 25 kr. ®
00

C O

I begrafningshjälp erhåller en hvar som med 1 kr. 70 
öre prenumererar på Svenska Weckohladet med månads bi- 

CQ laga och under året aflider.
Yilkor: Åldern får ej vara öfver 55 år, personen ej säng­

liggande sjuk då prenumeration sker ej heller begå själfmord.
^  Prenumerationen får ej vara värkstäld efter Irsta Maj

1895. Dödsattest och prenumerationskvittot skall tillsändas 
L O  oss hvarefter begrafningshjälpen utfås.
C M  Se vidare Sv. W eckobladets anmälan! ^
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Har Hi försökt??
Det Elektriska Diamant-Korset?

Alla veta
att R h e u m a t i s m ,  Giktvärk, Hufvud- och Tandvärk 
samt Svindel och Susning i öronen eller Nervsvaghet icke 
blott äro sjukdomar, som man måste frukta för dess egen 
skull, utan att de äfven äro värda vår fruktan såsom 
varande en källa till många andra sjukdomar, hvilka 
kunna göra lifvet till en börda.

Det kostar ju så litet att försöka med det

Elektriska Diamant-Korset
som af tusentals personer är eikändt såsom ett välgörande medel 
mot Rheumatism, Giktvärk, Hufvud- o. Tandvärk, Lomhördhet, Nerv­
svaghet, Svindel, Susning i öronen, m. fl. andra åkommor.

Obs.! För att göra elektriciteten starkare har uppfinnaren numera 
försett korset med dubbla spiraler.

Tusentals människor försäkra, att detta Kors gjort dem fullt friska 
och lifskraftiga, så att de, som i åratal varit obrukbara för arbete, ha 
efter Elektriska Diamant-Korsets begagnande, ånyo kunnat upptaga det 
arbete de förut nödgats nedlägga.

3Z>©"trfc£Y H E S .O U S  säljes endast af undertecknad och sän­
des omgående portouitt med bruksanvisning mot insändande ai 1 kr. 
40 öre kontant eller i svenska 5-, och 10-öres frimärken.

Ni kan med förtroende vända Eder till

Nanny Helgarzon
S e rg e lg a ta n  2, 2  tr .  u pp

På vårt Könsboken. Nödig
språk den rikt illustrerad för
fö r s ta . Ordbok öfver menniskans a lla

Pcöns- och uHnorganei*
i friskt och sjukt tills tån d , deras bygnad, betydelse, vård  och fö rrä ttn in g a r sam t öfver

T o -e tim o t O o H  cl.©®® s3'U Ll3L<a.om «-r.
O fverdatt, bearbetad  och o rdnad  i bokstafsföljd efter flere sto ra , vetenskapliga, u tländska  verk. 

Såsom  k ä llsk rifte r ha  fö r a rb e te t begagnats vetenskap liga verk  a f  de  m est fram stående veten ­
skapsm än världen  eger, såsom : D am m e, G egenbauer, G erlach , H eitzm an n , K lob, M artin , L esser, 
R uff, V edeler, Z iiem sen m . fl.

A rb e te t in n eh å lle r  beskrifning öfver alla till släg tlifvet h ö rande organ, förteckning ocb 
beskrifning öfver h u n d ra ta ls  köns-, u rino rgans- och barnsjukdom ar, en mängd råd  och anv isn ingar 
för m an, k v in n a  och barnskötsel, beskrifning öfver läkem edels sam m ansättn ing , p ris och begagnande, 
ett stort antal ren t m oraliska reg ler, råd  och fö rm aningar, iUustrationer öfver båda könens un-
<lArlif«nrgfl.nftr, m  m  m  m . f

allt affattadt i koncentrerad form oek på populllrt språk.
M an finner h ä r :  c irka 300 uppsatser om kvinnan, 150 om mannen, 100 om barnet, 

150 om moral helsovård, sjukvård, läkemedel, o. s. v.
A rbete ts syfte ä r  a tt  b li en

allmänhetens rådgifvare
och del bör egas och läsas af enhvar, man ock kvinna.

K önsboken u tg ifves i c irka 10 käften, å 2 ark, å 25 öre pr häfte .
D en  som i förskott betalar 2: 50, få r a rb e te t i korsband po rto fritt. M en m an  k  ra ock 

om  m an hellre vill göra så) betala  häftesv is; i sådan t fall ä r  p rise t 50 öre för tvarje hällc- 
A rb e te t u tk o m m er i ok tavform at och m ed snygg  u tsty rse l.

D å  h e rra r  bokhand lare  l :o  betinga sig  sto r provision , 2:o ha  för vana  a 't  å ta  sina k u n d e r  
få <till benäg t påseende» läsa igenom  de arbeten  som u tkom m a sam t 3:0 r e d o v iu  långsam I, åra ta l
efter d e t de få tt böckerna (och då  kan h än d a  >redovisa> m ed a tt å terlem na exerai laren, -  sedan
de g å tt »till b enäget påseende» u r  hand i hand) — , så h ar förläggaren ej råd all I em n a  ui ai betet
i bokhandeln , en är de m ånga a fb ränn inga rne  m åste fördyra priset.

Följaktligen bedas ärade rekvirenter
direkt vända sig till förläggaren 

man kan ock anlita bokhandlarne, hvilka då skaffa boken på bestäh mg.

I Stockholm ock å andra större platser antagas kommissionärer med god provision. 
A dresseren eljes: a F t . o o i f v J i . t O x -  j A . .  X A 7 o x - x x o l X

Sergelgatan 4, 1 tr.
Stockholm.

Obs.! Då efterkrafsportot skulle gå till 1: 50 pr ex. (15 öre för hvarje 
af 10 häften), sändes boken ej mot efterkraf.

G-issnlngstäfian.
Redaktionen af tidningen »Vårluft 

köpare
utdelar som presenter till lösnummer­

åtta imiiiiiiigelielofig»
utgörande inalles 35 kr., sålunda fördelade: första en guldtia, — andra, tredjo 
och fjärde hvardera en gnidfemma. Två å hvardera tre kronor samt två pre­
senter å hvardera 2 kronor.

För att få endera af dessa presenter skall man
a) köpa tidningen Vårluft,
b) gissa: huru många bokstäfver kommer Svenska Medborgaren Dalmasens 

tredje sidas första spalt i numret för lördagen den 11 maj detta år att innehålla,.,
c) urklippa, ifylla och senast den 5 maj till oss insända nedanstående giss-

ningskupong, under nedanskrifna adress.
Obs. 1 Den som gissar, bör själf kunna kontrollera sin gissning, — där­

igenom att han köper Sv. Medb. för den 11 maj och räknar bokstäfverna å 
tredje sidans första spalt. Skiljetecknen räknas ej. Den som först gissar rätt 
eller närmast rätt, får högsta presenten, — de tre därnäst i ordningen få 
hvardera en guldfemma, — de två därnäst få hvardera 3 kr. och de två där­
näst få hvardera 2 kr.

Till påsken utgåfvo vi »Påskliljan», med gissning på en kaffeservis, 
hvilken vanns af en handlande Grafström. — Denna gång ha vi anslagit/co: 
tanta pängar och delat beloppet i flere poster.

Red. a f  »Vårluft).
W ansölins tryckeri, S ergelgatan  4. 

Stockholm.

>

Gissningskupong. N:o
Namn

Titel (yrke) 

Bostad

Gissar på
skrif blott siffror 

t. ex. 2,127
den IS  95'

Obs! Skrif ingenting efter ordet »N:o», ty där skola vi num rera kupory 
gerna efter hand som de inkomma. !
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